Produit scalaire et géométrie

Chapitre 6

I. Produit scalaire

AB - AC = AB x AC x cos(i, B)

Soit H le projeté orthogonal de C sur (AB), et K celui de B sur (AC).
Alors AB - AC = AB - AH = 4K - AC

ulx,y,z) v(x",v,z) u-v=xx"+yy' +zz'

ld + o11* = [[ull*> + [|19]|*> + 2 -
I —vI1? = [[dll* + ||19]|1* — 2u -
1@l = I19]1* = @ + v) - (@ — v)

U-v=02ulv
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II. Droite

, . o x=x,+Aa
Equation paramétrique

Yy=Ya+1b
(A(xa, Ya,24) € D) Z =2, +Ac
Equation cartésienne ax+by+c=0
Vecteur normal n(a, b)
Vecteur directeur u(—b,a)

|axy + by, + c|
Distance au point M, d(My,D) =
’ va? + b?
III. Plan
Equation paramétrique x = x4 +aa+pa
A(xg,Ya,24) 51(a, b, c) ;9(a’,b',c") 4y =ya+ab+pb
P(4,14,7) z =2z, +ac+ fpc
Equation cartésienne ax+by+cz+d=0
Vecteur normal n(a, b, c)
laxy + byy + c|
Distance au point M, d(M,y,d) =
0 va? + b?

PLP on-n=0

Propriétés
P D L P' © D 1 atoute droite de ce plan

IV. Cercle

+ Equations de cercle :
(x —a)? + (y — b)? = R? avec 0(a, b) centre du cercle
(x=x4)(x—x5)+ (y—y.)(y —yg) =0 avec AB diametre du cercle

V. Sphere

+ Equation de sphére :
(x—a)?+ @y -b)?+(@z—-c)?=R? avec(a,b,c) centre de la sphére
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